Bridgen peruskurssi/ETO

JAKO 1
Jako 1 a AJ932
N/- v AQJ2
¢ J3
A KQ10 & K7 A 765
v 63 N v 1098
+ K9654 w E | ¢ 10872
& 982 S & AB5
A 84
v K754
* AQ
% QJ1043
Tarjoussarja:
N E S W
1S pass 2C pass
2H pass 4H pass
pass pass

Sitoumus: 4H/N

Lahtd: 7. Idalla ei ole mitdan hyvaa lahtokorttia,
joten kannattaa lahted maasta, jota pelinvientipuoli ei
ole tarjonnut: ruutua. Lahtokorttisd@dannén mukaan
lahdetéan 4 kortin vérista 3. korkeimmalla kortilla. Kun
pelinvieja yrittda leikkausta, joka epaonnistuu, niin
lansi saa tikin kuninkaalla. Paremman kaannon
puuttuessa han voi jatkaa ruutua.

Pelinvienti: PV saa toisen tikin ¢ A:lla. Hanella on
pelissd 3 menevaa: ruutu, joka meni jo, risti ja pata.
Tikkeja saadakseen PV:n taytyy kasvattaa joko
poydan risti tai oma patavari. Nyt kannattaa kasvattaa
ristivari, koska se on paljon tiiviimpi. Ensiksi kuitenkin
poistetaan puolustuksen valtit. Kun valtti on tasan, niin

PV pelaa 3 kierrosta herttaa ja jatkaa ristia kuninkaalla.

Kun itéa ottaa assalla tikin, han ei saa jatkaa ruutua.
Ruutujatkon PV voisi varastaa kateensa ja heittéda
pdydasta menevan padan pois. PV saisi 11 tikkia.
Tassé jaossa on sama kaantaako ita lisaa ristia vai
padan. PV tulee joka tapauksessa menettdmaan
yhden patatikin.

Tulos: 10 tikkia

JAKO 2
Jako 2 A 8732
E/NS v A6
¢ KJ953
a Q10 % 108 A KJ54
v 93 N v KQ1085
+ AQ1084 W E | e¢6
& KQ52 S & AJ6
a A96
v J742
¢ 72
& 9743

Tarjoussarja:

Harjoitusjaot

7. oppitunti
1(4)
N E S W
1H pass 2D
pass 2NT pass 3NT
pass pass pass

Sitoumus: 3NT/E

Lahtd: 4. Eteldlla on kaksi 4 kortin véaria: hertta ja
risti. Koska pelinvieja on avannut hertalla luvaten 5
kortin varin, siita ei saa lahted, joten lahdetaan 4 kortin
rististd maan 3. korkeimmalla kortilla.

Pelinvienti: PV:lIa on 5 pikatikkia: 4 ristid ja ¢ A.
Padasta PV saa kasvatettua 3 tikkia ja hertasta yhden
tikin lisdd. PV kannattaa ottaa 1. tikki kateen assalla ja
pelata pataa. Eteléd laistaa 1. patakierroksen toivoen
partnerilleen sotamiesté. Toisen patakierroksen etela
ottaa assalla.

Koska pdydassa on 4 kortin risti, ei ristijatko ole
houkutteleva. Ruutujatko olisi nyt paras. PV kokeilee
leikkausta rouvalla, mutta pohjoisen ¢K saa tikin. Nyt
kun pohjoinen jatkaa ristid, niin pelinviejalla on
ongelmia yhteyksien kanssa. Paras on ottaa tikki &
J:lla ja pelata 2 kierrosta pataa. Poydasta sakataan 2
ruutua pois. Seuraavaksi pelataan kadesta iso hertta,
jotta varmistetaan herttatikki. Pohjoinen ottaa tikin
assalla ja jatkaa herttaa. Nyt pelinvieja voi ottaa
tikkinsa: hertta, 2 ristia ja ¢ A. Mutta jos puolustus ei
ole todella tarkkana kaannéissaan, niin PV voi saada
10 tikkia.

Tulos: 9-10 tikkia

JAKO 3
Jako 3 A Q6
SIE v K8
¢ AQ432
A 1094 » AB53 A J8532
v 1072 N v 96
+ 985 w E | ¢ 1076
® QJ96 S «» K74
a AK7
v AQJ543
+ KJ
& 102
Tarjoussarja:
N E S w
1H pass
2D pass 3H pass
ANT pass 5H pass
6H pass pass pass




Bridgen peruskurssi/ETO

Sitoumus: 6H/S

Lahto: Q. Lansi lahtee epéaidon sarjansa
korkeimmalla kortilla.

Pelinvienti: Tassa jaossa pelinviejalla on 15 tikkia: 6
herttaa, 5 ruutua, 3 pataa ja A vaikka voimaa onkin
yhteensa vain pohjoisen 15 + etel&n 19 = 34 pistetta.
Mutta kun on kaksi pitkaé ja tiivista varia, niin ne
tuottavat paljon tikkejé. Avainkortteja ovat punaiset
kuninkaat: niiden olemassaolo pitéisi tietéa, jotta voisi
tarjota isoslammin. Pelinvieja ota 1. tikin pdytaan
assalla ja poistaa valtit pelaten 3 kierrosta herttaa.
Sitten han pelaa kadestdan K ja ¢ J ottaen niilla tikit.
Poytaan PV menee aQ:lla ja heittaa ristin pois
vahvalle ruudulle.

Tulos: 13 tikki&

Harjoitusjaot

7. oppitunti
2(4)
JAKO 5
Jako 5 A AKJ98
N/NS v7
+ K1054
A 54 » K62 A 10763
v K65 N v AQ983
+ 9876 W E | « Q2
% Q875 S * 4
A Q2
v J1042
¢+ A3
&« AJ1093
Tarjoussarja:
N E S W
1S pass 2C pass
2D pass 3NT pass
pass pass

JAKO 4
Jako 4 a QJ10
W/ALL v A74
¢ 96432
A A983 109 A K52
v KQ985 N vJ
+ Q8 w E | ¢ AKJ107
* Q7 S & AK42
A 764
v 10632
*5
& J8653
Tarjoussarja:
N E S w
1S
pass 2D pass 2NT
pass 3C pass 3NT
pass ANT pass 5D
pass 6NT pass pass
pass

Sitoumus: 6NT/W

Lahtd: Q. Pohjoisella on hyvin turvallinen 1&htd
sarjansa korkeimmalla kortilla.

Pelinvienti: Pikatikkeja on nyt 2 padassa, 5 ruudussa
ja 3 ristissa = 10 tikkid. Hertasta saa kasvatettua
tarvittavat 2 tikkia lisdd. PV voittaa 1. tikin poytdan
aK:lla ja jatkaa heti herttaa vJ:lla. Jos pohjoinen
laistaa hdn menee kdteensa jommallakummalla
alavarirouvalla (ei missdan nimessa padallal) ja jatkaa
toisen herttakierroksen pelaten kuvan kadestaan. Kun
pohjoinen ottaa v A:ll4 tikin, han jatkaa pataa. Nyt
pelinvieja ottaa tikkinsa.

Tulos: 12 tikkia

Sitoumus: 3NT/S

L&htd: v5. Kun lannella ei ole mitdédn omaa hyvaa
maata, han lahtee ainoasta tarjoamattomasta varista
eli hertasta. Myds 3 kortin vérista lahdetdén saannon
mukaan 3. korkeimmalla kortilla. Nyt etelé ottaa tikin
assalla ja jatkaa herttaa sdanndn mukaisesti jaljella
olevista korteista 3. suurimmalla eli 8:lla. Pelinviejéan
on laitettava tahan 10 tai J, ettei puolustus saa tikkia
8:lla ja lansi ottaa tikin kuninkaalla. Kolmas kierros
herttaa idan rouvalle ja 4. herttakierroksen PV voittaa
isolla hertallaan.

Pelinvienti: Pelinviejalla on alun perin ollut 9
pikatikkid: 5 pataa, 2 ruutua ja 2 ristia. Lisaksi PV:lle
kasvoi herttatikki kun puolustus otti isot herttansa.
Joten nyt PV vaan ottaa vahvat tikkinsa.

Jos lansi lahtee jotain muuta kuin herttaa, niin
lisatikkeja saadakseen PV yrittdd kasvattaa ristia.
Luonnollisempaa on pelata ensin pdydasta &K ja sen
jalkeen leikata rouvaa idaltd. Mutta kun ita sakaa
toiseen kierrokseen herttaa pyytavan 410 niin risti ei
kasva ja PV voi ottaa 9 pikatikkiaan. Jos taas PV arvaa
ristin oikein ja lahtee heti pelaamaan ristia kadestaan
J:l1a leikaten rouvan lanneltd, niin PV 12 tikkia.
Tulos: 10 tikkia. (9 tai 12 tikki& muulla kuin
herttalahdolld).




Bridgen peruskurssi/ETO

Harjoitusjaot

7. oppitunti
3(4)
Tarjoussarja:
N E S W
1D pass
2C pass 3C pass
ANT pass 5H pass
6C pass pass pass

JAKO 6
Jako 6 s Q9
E/EW v Q73
+ K98
A 75 & 76532 a K10432
v KJ1094 N vA
¢+ A54 w E | ¢J102
& KJ8 S « AQ104
A AJ86
v 8652
¢ Q763
*9
Tarjoussarja:
N E wW
1S pass 2H
pass 2NT pass 3NT
pass pass pass

Sitoumus: 3NT/E
Lahtd: 6. Pelinvientipuoli on tarjonnut kummankin
ylavérin luvaten niissa vahintaan 5 korttia. Joten etelan
pitéaéa valita lahtovarikseen jompikumpi alavari. Koska
hénella on 4 kortin ruutu, on se luonnollisempi valinta.
Pohjoinen saa tikin kuninkaalla ja jatkaa ruutua. PV
pelaa toiseen tikkiin J:n tai 10:n, jonka etela peittaa ja
PV ottaa tikin poydéan assalla.
Pelinvienti: Pikatikkeja on vA&K, ¢A ja 4 ristia.
Liséksi lahdosta kasvoi yksi ruutu, eli tikkeja on nyt 8.
Paras vari kasvattaa lisatikkeja on hertta. Eli PV ottaa
herttadssan ja jatkaa ristia kuninkaalle pelatakseen
lisda herttaa: ensin vK ja sitten vJ. PV sakaa
kadestaan kaksi pientd pataa. Nyt pohjoinen on kiinni

rouvalla.

Jos N jatkaa ruutua, PV saa 10 tikkia: 4 herttaa, 2

Sitoumus: 6C/N

Laht6: v2. Taaskaan idélla ei ole mitdan selvaa
[aht6a. Nyt kuitenkin itéd nakee, ettd ruutuvari ja ristivari
istuvat huonosti, niin paras on lahtea passiivisesti
pitkasta varistaan. Lansi pelaa tikkiin kuvan.
Pelinvienti: Pelinviejalla on helpot 12 tikkia (5 ristid, 5
ruutua ja ylavariassat), jos risti ja ruutuvari ovat
jakautuneet tasaisesti puolustuksella. Kasvaneeseen
ruutuvariin voi heittda 2 herttaa pois ja leikkaamalla
pataa voi saada 13. tikin. PV ottaa 1. tikin asséllaan ja
aloittaa valtin poistaminen pelaamalla pienen ristin
kohti poydan kuvia (lyhyemmasta varista kuvat ensin).
Nyt PV nékee huonot uutiset: risti istuu 4-0. Joten on
tehtéva uusi pelinvientisuunnitelma silta varalta, etta
my6s ruutu istuu vinosti. Ruudun saisi kylla
kasvamaan, mutta poytaan ei paase kiinni hakemaan
kasvanutta ruutua.

Lahdosta pelinvieja pystyy paattelemaan, etta itd on
lahtenyt 3 tai 5 kortin varista. Joten herttaa on
turvallista pelata kolme kierrosta. PV antaa siis
suosiolla yhden herttatikin ja heittdé kolmannelle
hertalle padan pois, varastaa padan pdytaan, poistaa
valtit ja saa loput tikit.

Tulos: 12 tikki&

ruutua ja 4 ristia. Jos pohjoinen taas osaa kaantaa

A Q:n niin puolustus ennattaa ottaa 2 patatikkid ennen
kuin PV saa taas kiinni ja paasee ottamaan tikkinsa,
joten PV joutuu tyytym&éan 9 tikkiin.

Tulos: 9-10 tikkia.

JAKO 7

Jako 7 a Al
S/ALL v AJ10

+ K92
A 109643 & KJ764 A K872
v KQ3 N v 97542
o7 w E | ¢ J1054
% 10953 S &

a Q5

v 86

+ AQ863

% AQ82

JAKO 8
Jako 8 A A972
W/- v 52
+ A83
A KQJ84 &« K1097 A 53
v 10763 N v KQJ98
¢+ KQ5 W E | ¢ 742
® 2 S « AQ3
A 106
v A4
+ J1096
& J8654
Tarjoussarja:
N E W
1S
pass 2H pass 3H
pass 4H pass pass
pass
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Sitoumus: 4H/W

Lahto: eJ tarjoamattomasta varista sarjan
suurimmalla. Pelivieja pelaa poydasta Q:n jonka
pohjoinen ottaa yli &sséallaan. Pohjoinen jatkaa varia
kahdeksikolla, ja pv saa tikin pdydan kuninkaalla.
Pelinvienti: Pelinviejalla on 4 menevéaa: 2 ruutua ja
ylavériassat - menevia on siis yksi liikaa. Padalle saisi
heitettyd yhden ruudun kadesta pois, mutta varia ei ole
aikaa kasvattaa: kun pohjoinen saa pata assalla tikin,
niin han jatkaa ruutua. Joten meneva on havitettéava
ennen kuin puolustus paasee kiinni. Ainut toivo paasta
menevasta ruudusta eroon on heittdd pdydan 3. ruutu
ristille — eli tikkiin 3 on pelattava pdydasta risti kohti A-
Q —haarukkaa ja pelata rouva, kun N pelaa pienen.
Leikkaus onnistuu ja nyt voi heittaa risti ssélle ruudun
pois.

Jos leikkaus olisi epaonnistunut, olisi pv saanut peliin
"turhaan” toisen pietin, mutta onnistuneen leikkauksen
tuoma hyoty eli kotipeli on huomattavasti suurempi
kuin epaonnistuneen leikkauksen 1 ylimaarainen pieti.
Tulos: 10 tikki&

Harjoitusjaot

7. oppitunti
4(4)

Lahtokorttisaannot:

Sarja tai epaaito sarja:

e sarjasta lahdetaan korkeimmalla kortilla

e sangissa sarjaksi lasketaan 3 perakkaista
korkeaa korttia esim. QJ10(xx)

e valttipelissa sarjaan riittda kaksi perakaista
korttia esim. QJ(xx)

e epdaaito sarja eroaa sarjasta niin etté siina on
kaksi perékkaista korttia, vali ja seuraavaksi
korkein kortti esim. QJ9(xx) — sek& sangissa
etta valttipelissa

e korkein kortti pitéda olla kuva (A, K, Q, J) tai 10,
jotta se lasketaan sarjaksi

Valisarja

e Vidlisarjassa on sarja ja yksi sitd suurempi
kortti esim. KJ10(xx)

o valittipelissa ei valisarjasta lahdeta ellei
partneri ole tarjonnut varia

e lahdetdan 3. korkeimmalla kortilla

10-12 -saanto:

e Lahdetdan maan 1., 3. tai 5. korkeimmalla
kortilla

e yhden (singeli) tai kahden (duppeli) kortin
maasta lahdetdan korkeimmalla, esim. 95
lahdetéaan 9:lla

e kolmen tai 4 kortin maasta lahdetaan 3.
korkeimmalla esim. K95 tai K952 lahdetaan
5:la.

e Viiden Kkortin tai pidemmasta maasta
lahdetaéan viidennella esim. KJ764 tai KJ7642
lahdetaan 4:lla.

Varin valinta:

e partnerin tarjoama vari

e oma pitkd vari (sangissa)

e Vvéri, jossa on sarja (ja vastustaja ei ole sitéa
tarjonnut)

e valttipelissa lyhyt vari, josta toivoo saavansa
kupin (singeli tai duppeli)

e Vari, joita pelinviejapuoli ei ole tarjonnut

Oma pisin véri on vastustajan tarjoama (sangissa):

e jos vastustaja on luvannut vahintaan viiden
kortin varin, siita ei lahdeta (ilman todella
hyvaa syyta)

e omalla 5 kortin véarilla voi lahted, jos vastustaja
on luvannut véria 3-4 kortti



